
Levstikov
večer
v
Iški vasi

Dramska skupina KUD Iška vas je v
povsem nevsakdanji obliki uprizorila Lev-
stikov večer, v gostilniški sobi v Iškem
Vintgarju.

Ob zvokih citer, ki jih je igral Jože Zajc
iz Vidma, so gledalci spremljali najprej
igro Juntez, ki je bila zaigrana za eno od
gostilniških miz. Ob gledanju so lahko ve-
čerjali, saj so jim postregli s krompirjem v
oblicah ter z maslom, vse pa se je dogajalo
ob petrolejkah in svečah. Nato so otroci
predstavili nekaj Levstikovih pesmi, ki so

znane vsem otrokom, slišali pa smo lahkd
tudi nekaj tistih, o katerih sedaj ni več
dosti slišati.

Igralci so opozorili tudi na Navje, na
obljube, obete in na množico besed, ki so
bile spregovorjene ob tem, da se Navje
uredi oziroma preseli, čeprav je tam zad-
nje počivališče naših velikih kulturnih
mož, med njimi tudi Levstika, katerega
150-letnico rojstva praznujemo letos, nje-
gov grob pa na Navju ostaja zapuščen in
pozabljen.

Levstikov večer sta pripravila Vesna Ar-
har in Bojan Štih, ki je o večeru napisal
naslednje:

»Petdeset let se nismo spomnili na Fra-
na Levstika in petdeset prihodnjih let se
spet ne bomo. Spravne daritve so za nami
in pred nami je spet čas pozabe.

Levstika slaviti tako, da nekateri izbrani
duhovi tam zgoraj priredijo slavje za' one
tam spodaj, se reče za ljudstvo, kajpak
nima nobene zveze z demokratičnim du-
hom in delom Frana Levstika. Zato vpra-

šujemo in moramo vprašati v teh dneh,
kako vsakdo izmed nas doživlja, spoznava
in Ijubi Frana Levstika - kot velikega bo-
jevnika za slovenstvo, za demokracijo in
za umetnost oziroma kulturo?

Levstik bo naš le takrat, kadar ga bomo
poznali. Pripovedovali njegove zgodbe,
brali njegove kritične spise in igrali njego-
ve prizore in igre in se ravnali po njegovih
mislih, zahtevah in spoznanjih. Gre za to,
koliko je Levstikovega duha v nas in ne za
to, kako ga slavimo z govori in paradami.

Levstikov večer v Iški vasi bodi tedaj
delo vaščanov, kmetov, delavcev, usluž-
bencev in otrok. Bodi večer, ki ga sami
sebi prirejatno brez fanfar in ognjemetov.
Zato bodi ta večer tudi v prostoru, ki ga je
že v Juntezu Levstik dramaturško odkril.
Pri svečah, jedi, pijači in glasbilu, ki ga še
pomnimo kot glasbilo naše mladosti in
otroštva.

Gre tedaj za materin jezik...
Darja Erhatič


